

# CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—  
egy évre 12 — pengő.  
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Csongrád, Színhárorság tér 2.  
Telefonszám 33.

IV. évfolyam, 162. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel. Bartoss Károly.

1934. július 20 péntek.

## Még nem tudni, hogy a vasárnapi teljes munkaszünet mellett foglal-e állást a csongrádi kereskedelem

Ismeretes, hogy országosan mozgalom indult meg abban az irányban, hogy vasárnapokon teljes munkaszünet legyen és az üzletek is egész nap zárva maradjanak.

Az állásfoglalásokat mindenütt az illető helységek hozzák meg és sok helyen már döntöttek is arról, hogy a vasárnapi munkaszünet tekintetében milyen

állást foglalnak el.

A Csongrádi Kereskedők Egylete is legközelebb foglalkozik a vasárnapi munkaszünet kérdésével és mint értesülünk, itt megoszlanak a vélemények a munkaszünet tekintetében, mert arra hivatkoznak a kereskedők, hogy Csongrádot vasárnap sok tanyai keresi fel vásárlás céljából.

## Mi lesz a gabonában fizető haszonbérlelőkkel?

A cséplési időszak vége felé mind erősebben toltul fel a kérdés, mi lesz azokkal a haszonbérlelőkkel, akik pénz helyett természetben gabonahaszonbért fizetnek?

Ma már nyilvánvalóan biztos, hogy az idei gabonatermés ha minőségileg jó is, mennyiségileg

felényi lesz, mint más években, pl. tavaly és a jobb földeket holdanként 3-4 mázsa gabonáért bérlők a gyenge termés következtében a legkétségbeejtőbb helyzetbe kerülnek, ha sürgősen nem segítenek rajtuk rendeleti úton.

## Verseny tárgyalás a nemzetközi autót kecskemét-szegedi szakaszára

A kereskedelemügyi miniszter verseny tárgyalást hirdetett a budapest-szeged-kecskeméti állami közút kecskemét-szegedi szakaszán végzendő átépítésére. Az utépítést hat év alatt vállalkozói hitelezés mellett kell végrehajtani. Az átépítésre kerülő összesen 74.84 ki

lóméter hosszú vonal 12 munkaszakaszra van felosztva. Az ajánlatokat augusztus 14-én délelőtt 10 óráig kell benyújtani a kereskedelmi minisztériumba. Minden felvilágosítás a szegedi államépítészeti hivatalnál szerkezhető be.

## Falvakat üritenek ki Jugoszláviában az árviz elől

Jugoszláviában nagy esőzések vannak. A Szana, a Drina, a Vrbasz és a Száva kiléptek medrük-

ből és hatalmas földterületeket öntöttek el. A hatóságok kénytelenek voltak Horvátország néhány

községében közbelépni és a falvakat kiüríteni. Különösen rossz a helyzet és Hrvatszka Kosztajnica vidékén. A hatóságok mind a két községet kiürítették. A Száva Boszanszka Gradiskánál állandóan emelkedik és elöntéssel fenye-

geti a várost és környékét. Jugoszlávia nyugati részein szokatlanul nagy a hideg, annyira, hogy a horvát Krajnában az emberek kénytelenek télikabátban járni. A borijai középhegyeken hó esett.

## Csongrádvármegye törvényhatóságának egyhangú és lelkes tiltakozása Barthou történelemhamisítása ellen

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága csütörtökön f. hó 19-én d. e. rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek tárgysorozatán első és legfontosabb pontként szerepelt Zemplénavármegye törvényhatóságának Barthou francia külügyminiszter történelemhamisító megállapításai ellen tiltakozó, csatlakozás végett megküldött határozata. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel tette magáévá a határozatot és impozánsan megnyilatkozó egyhangúsággal demonstrált az erőszakos békeszerződéseket állandósítani akaró francia álláspont ellen.

A közgyűlést fél 11 óra kor nyitotta meg alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán, majd Dobay Andor dr. vm. főjegyző olvasta fel Zemplén vm. határozatát és a közgyűlés előtt megtartott kisgyűlés határozati javaslatát.

A határozat szószerint idézte Barthou súlyos valótlanságokat tartalmazó, nagyhangú kijelentéseit. A citátum felolvasásakor élénk pfuj-kiáltásokkal juttatta kifejezésre a közgyűlés felháborodását.

Cicatricis Lajos dr. felsőházi tag az alábbi nagyhatású beszédben szegezte le Csongrádvármegye népének álláspontját.

— Kétségtelenné látszik előttem, — ugymond

— hogy az a megbotránkozás és felháborodás, amelyről a társtörvényhatóság körirata említést tesz, Csongrádvármegye lakosainak lelkét is eltölti. Hiszen Franciaország külügyminisztere, Barthou ur Bukarestben, az ő tiszteletére rendezett országgyűlésen a lelkesedéstől égő oláh képviselők előtt azt a kijelentést tette, hogy „visszanyertétek legális igazi határaitokat és ezek örökké a tietek is fognak maradni.” Ezt a kijelentést azzal is megtoldotta, hogy „minden, ezen határok revíziójára irányuló küzdelem nemcsak a ti küzdelmetek lesz, hanem ebben mindenkor számíthatok a nagy francia nemzet segítségére.” Ezek a kijelentések a háboru utáni 16-ik esztendőben valóban megdöbentőek és elszomorítóak. Annyit jelentenek mindenesetre, hogy Franciaország külügyminisztere garantálja a trianoni határokat és azokat a francia nemzet egyetemének védelme alá helyezi. A cél világos, Franciaország a háboruban meggyengült, a békekötések által megnyomortott, védőgyereitől megfosztott magyarság jogos aspirációinak megtiltásával akarja a balkáni államokat a maga hatalmi szférája számára

**Ára 4 fillér, vidéken 6 fillér.**

megtartani. De ennek a politikának az eszközei is méltatlanok a nagymultu, a gloria dicsfényében süt-kérező nemzetre nézve, nemcsak azért, mert a Magyarország ellen elkövetett égbekiáltó igazságtalanság jóvátételére történelmet is hamisít, hanem azért, mert *megszegi azokat a reménynyujtó biztositékokat, amelyek magában a ránk oktroyált békeszerződés 19. §-ában és az azt kísérő Millerand-félelevélben is megígértettek.* De méltatlan azért is, mert ebből a nyilatkozatból világossá válik, hogy a francia hivatalos politika elutasít magától minden kiegyenlítődet, minden békés utat, és nem az igazság, nem a méltányosság, nem a jog, hanem a fegyveres hatalom és erőszak uralmát akarja a nemzeti jog fölébe tenni.

De nemcsak szépség-hibái, hanem erkölcsi defektusai is vannak a francia külügyminiszter állás foglalásának, mert akkor, amidőn állást foglal a trianoni határok örök sérthetlensége mellett, ugyanakkor egy szóval sem tesz említést arról, hogy *ezek a békekötések nemcsak országokat daraboltak fel és a népek millióit helyeztek idegen imperium alá, de jogszabályokat is alkotott az ugynevezett nemzeti kisebbségek védelmére, melyek közül azonban egyetlen egyet sem teljesítettek.* Meghallgatás nélkül hangzott el 30 millió ember szívéből az óhaj az igazság iránt. Kemény szavak ezek, de ne lepődjön meg senki e fölött, mert az a politika, amelynek képviseletében a francia külügyminiszter a maga súlyos nyilatkozatát megtette, előttünk nem ismeretlen. Ez a politika abból a hibás pszichozisból táplálkozik, amelynek forrását az az aggodalom képezi, hogy a háboruból legyőzött, a békekötések által megnyomorított népek valamikor visszazserzik jogukat és elégtételt szereznek maguknak a kimondhatatlan szenvedésekért. Ez a mentalitás volt az oka annak, hogy 14 esztendőn keresztül maga a Népszövetség is meddőségre volt kárhóztatva. Hiába hangzottak fel ország-világban a békéért áhító népek kívánságai az egyenlőtlen-

ségek kiegyenlítéséért, hiába volt Európa legazolt nemzeteinek törekvése abban az irányban, hogy a kiegyenlítés útján igyekezzenek megteremteni a békés evolúciót. Ezekre a törekvésekre a francia kormánynak nem volt más felelete, minthogy először szerezzék meg a biztonságot. Biztonságot! Szinte nevetséges ez a követelés abban a megvilágításban, amelyben Franciaország politikai álláspontjai és törekvései elének tárulnak. Vajjon a kiképzett katonák milliói, a raktárakban felhalmozott és oda összegyűjtött gyilkoló fegyverek tömekelege földalatti és földfeletti védő építmények végnélküli láncolata nem elég biztonság a francia nemzetnek akkor, amikor ezekkel szemben legyőzött, mesztelenre vetkőztetett nemzetek élnek? Most, amikor nyilvánvalóvá lett, hogy ezt a biztonságot a Népszövetség nem tudja tökéletesen kiszolgálni, akkor a francia politika új utakra tér és a paktumok, szövetségek szövetségén keresztül keresi az eszközöket, amelyekkel az ő biztositékának principiumait megvalósíthatja.

A szónok ezután a jelenlegi francia paktumpolitika eddigi eredményeiről beszél, megállapítva, hogy a szövetség-hálózathoz hasonló példát csak egyet találunk a legutóbbi kor történelmében, az ugynevezett Szent Szövetséget, de ez is meghalt mielőtt megöregedett volna, mintegy igazolva azt a mondást, hogy *a szerződések, paktumok lehetnek szentek, de nem örököelték.*

A közgyűlés lelkes helyeslése közt állapította meg, hogy az egész magyar nemzet osztja a mi-

niszterelnöknek és külügyminiszternek azt az álláspontját, hogy ezekben a konventikulumban a magyar állam pozitív részt venni nem kíván.

A magyar álláspontot röviden úgy jellemezhetnénk, hogy a magyar nemzet sohasem lesz hűtlen tradícióihoz, sohase fogja feladni tiltakozását a ránézve kibíratatlan bébeszerződések parancsai-val szemben és sohasem fog belenyugodni határainak megrablásába, hanem annak visszazserzésére való igényét fenntartja — de nem harci eszközökkel és háboru felidézéssel, hanem a türelem és a kedvező alkalom megvárásával, bizva a népek jobb lelkiismeretének felébredésében.

Fokozódó lelkesedés fogadta a szónok befejező szavait:

— Akik azt hiszik, hogy a magyar nemzetet terrorizálni, vagy jogos igényeinek feladására kényszeríteni lehet, azoknak azt kiáltjuk oda, hogy ez a nép ezer év folytonos küzdelmei, megpróbáltatásai és szenvedései tüzeiben edzette meg öntudatát és hazafiasságát kemény acéllá. Ez a nép tud tűrni, tud várni és szenvedni és tud harcolni is, csak egyet nem tud megtanulni, hogy hitványul, gyáván lemondjon ezeréves létéről és jogairól. Ebben a gondolatban és meggyőződésben fogadom el a határozati javaslatot és kérem annak a törvényhatósági bizottság részéről való szíves elfogadását is.

A nagyhatású szónoklatot lelkes taps követte, majd Vajda ügyvéd az ellenzéki pártok azonos álláspontját fejtette ki nagysikerű beszédben. Ezután a közgyűlés egyhangulag elfogadta a határo-

zati javaslatot.

A tárgysorozat 2. pontján szerepelt ügyben a belügyminiszternek Dorozsma község autonómiája felfüggesztésére irányuló előterjesztést kéri leírata ügyében. a közgyűlés a közgyűlés javaslatára és az alispán felvilágosításai nyomán úgy határozott, hogy a község háztartásának alapos felülvizsgálása végett az iratokot az alispánnak adja ki.

Végül kimondotta a közgyűlés, hogy a dorozsmai átkelő szakaszt, — bár a község a reá eső 40.000 pengős hozzájárulást fedezni képtelen — a rendelkezésre álló 80.000 pengő erejéig (40.000 pengő az állam, 40.000 p. a törv.-hat. hozzájárulása) megépítteti.

A közgyűlés fél 12 órakor a főispán és alispán elttetésével véget ért.

**Megkezdődött a  
nyári vásár**  
rendkívüli  
**olcsó áron**  
**Reichlinger Jenőnél**

**A buza átszámítási kulcsa**

A Pénzügyi Központ közhírré teszi, hogy a buzazáloglevelekben folyósított és buzaértékre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek befizetésekor és a buzazáloglevelek kamatszervényeinek beváltásakor júliusra átszámítási kulcsként 1 q buza fejében 12.97 aranypengő kell alkalmazni.

**Egyre terjed a román nyelvvizsga akció**

Erdély valamennyi államépítészeti hivatalához miniszteri rendelet érkezett. A rendelet a hivatalokat arra utasítja, hogy magyar tisztviselőik, mérnökeik és alkalmazottaik vegyenek részt a Kolozsvárott most folyó nyelvvizsgákon.

**Barthou őszre halasztotta római útját**

Olasz politikai körökben úgy tudják, hogy Barthou őszre halasztotta római utazását. Összel meglátogatja Mussolinit Benes cseh külügyminiszter is.

## IFJ. KÓKAI IMRE

terménykereskedő Szőlőhegyi u. 2. sz. üzletében  
**LISZT, BUZA, ROZS, ÁRPA, TENGERI,  
tengeridara, árpaliszt, korpa, csirkedara, BURGONYA és kenyér mindenkor a legolcsóbban szerezhető be.**

Rendelés telefonon is eszközölhető. Telefonszám  
**54.** Ugyanott mindennemű termény a legmagasabb napi áron értékesíthető. Hízó sertéseknek, valamint növendékállatoknak  
**szénsavas mézliszt és Nefla lucernaliszt beszerezhető.**

## HIREK

— **Napirend.** Julius 20 péntek. Róm. kath. Jeromos hv. Ref. Illés. Napkel 4 ó. 06 p., ny. 19 ó. 33 p.-kor.

Ejszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömörly és a Szt. István gyógyszerár.

— **Várható időjárás:** Változó fehézet, egyes helyeken zivatarok, esők. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— **Személyi hir.** Kalmár Illés főkántor névnapját péntek helyett szombaton tartja meg

— **Énekpróba.** A Dálárda tagjai ma, pénteken este negyed 9 órára énekpróbára jönnek össze a Keresztény Kaszinóban.

— **Ítélezés.** A rendőri büntetőbíró Gyovai József Vásártéri hentessegédet tegnap 10 pengő pénzbüntetésre ítélte engedély nélküli rádió tartásért. Az ítéletet jogerőre emelkedése után közli a rádió is.

— **Élvezett f. hó 17 én** a Kossuth utca páros oldalán egy aranylánc. Becsületes megtaláló adja vissza Gulyás Lajos dr. városi főorvosnak.

## TÖZSDÉ

A budapesti terménztőzsdén folyó hó 19-én az irányzat: tartott.

Készárupiac:

77 kg. ó-buza	15:50-15:60
78 " " "	15:65-15:75
79 " " "	15:80-15:90
80 " " "	15:90-16:00
rozs	9:10-9:20
tak árpa	11:05-11:15
I. zab	12:50-12:70
tengeri	10:30-10:40
korpa	9:05-9:15

77 kg. uj buza	15:50-15:60
78 " " "	15:65-15:75
uj rozs	9:20-9:30
uj tak. árpa	10:65-10:95

**Vincze János** óras és ékszerész  
Csongrád és környéke egolcsóbb beszerzési forrása.

Mindennemű arany, ezüst ékszerből, fali-, inga-, elsőrendű svájci zsebórák. Mindennemű óra, ékszer és látszer javításáért felelősséget vállalok.

Három és fél hold szőlőföld eladó. Megbizott: Dr. Bálint Lajos ügyvéd.

## A hálátlan béres

Gulyás Gáspár béres hosszabb idő óta özv. Nagy Balázné, sz. Rácz Mária Sip utca 20. szám alatti lakosnál volt alkalmazásban. A béres f. hó 9-én megszökött a munkahelyéről és 15 pengő értékben magával vitte

özv. Nagyné 2 drb. férfi nikkellóráját, valamint 1 drb. régi ezüst 5 koronását is.

A hálátlan béres kézrekerítésére özv. Nagyné feljelentése alapján nyomozást indított a rendőrség.

## Eredményre vezetnek a magyar-szerb határsértési ügy tárgyalásai

A magyar-jugoszláv tárgyalások a Slovoenec értesülése szerint a határc incidensek ügyében kedvező eredménnyel bíztatnak. A lap szerint az ugynevezett kettősbirokozások mozgási szabadságán kívül rendezik a két

ország határőrsége egymás közötti érintkezésének ügyét is. A jugoszláv határőrség fegyverhasználatának kérdésében a jugoszláv hatóságok új utasításokkal látták el a határ hatóságokat.

## Orvosi továbbképző tanfolyam lesz Szentesen

Az Országos Orvos Szövetség csongrádme gyei fiókja szeptember 22 és 23 napjain orvosi továbbképző tanfolyamot rendez Szentesen. A csongrádme gyei fiókszövetség elnöksége már munkához látott, hogy a szentesi továbbképző tanfolyam az orvosképzés szempontjából minél eredményesebb és maradandóbb emlékü legyen. Számos kiváló egyetemi professzor közreműködését sikerült eddig biztosítani, ezek között első helyen Verebely Tibor világhírű sebész

professzor is megígérte lejövetelét, továbbá Atzél Elemér miniszteri tanácsos, az egészségügyi köz igazgatás reformtörékve seiről, Péter Ferenc bécsi egyetemi magántanár fogászati kérdésekről tart nagy érdeklődéssel várt előadást. Az említett neveken kívül a nőgyógyászatnak és a belgyógyászatnak is egy-egy kiváló professzora fogadta el a szentesi felkérést, hogy a csongrádme gyei fiókszövetséghez tartozó orvosok előtt tudományos előadásokat tartsanak.

## Az állatok alkalmazkodása a technikai haladáshoz

Sokan emlékeznek arra, hogy néhány évtizeddel ezelőtt, az automobil elterjedésének stádiumában milyen veszélyes volt a tátrai szűk utakon a kocsin utazás. Ha autó jött szembe, a rendszerint fiatal lovak úgy megbokrosodtak, hogy nem egyszer igen komoly veszélybe döntötték az utast. Ma már sokkal ritkábban fordul elő az e fajta szerencsétlenség. A lovak megszokták az autót. Még a baromfi is tudomást szerzett róla és most már nem olyan gyakori eset a baromfiak elgázolása mint ezelőtt.

A tehének úgy megszokták a vasutat, hogy most már a fejüket sem emelik fel, ha a vonat jön, hanem nyugodtan legelnek tovább. A skandináviai harkály eleinte a drótvezeték től zúgó táviró és telefonpóznát üresnek vélte és éppen úgy kopogtatta, mint a fakérgét, midőn férget keres benne. Ugy összevissza csipdelték a póznákat, hogy némelykor hasznavehetetlenné váltak. Ma már egyetlen harkály sem kopogtatja a telegráf és telefon oszlopait.

Finnországban tapasztalták, hogy a medvék

méhek zümmögésének véve a telegráf zugását, felmásztak ezekre az oszlopokra, sőt némelykor, hogy könnyebben jussanak zsákmányhoz, kiátsék a földet, hogy fel döntsék az oszlopokat. Ma már egyetlen medve sem keres méhet ezeken a helyeken. Reimann német zoológus még számos példával illusztrálja, hogy az állatok mennyire alkalmazkodnak a technika haladásához. Nehezen megy az ilyen átalakulás, de megy. Hiszen még az ember sem tud hamarosan megbarátkozni a technika haladásával és még ma is sokan vannak, akik szeretnék összetörni a meglévő gépeket és még többen, akik teljes meggyőződéssel mondják, hogy «Uram szabadságra kellene külden a tudományt», ahelyet, hogy azt mondanák, még több technikára van szüksége az emberiségnek, de ennek nyomában megfelelő új gazdasági és társadalmi berendezkedésnek kellene létesülnie és ami legfontosabb a technikai haladással az általános szellemi és erkölcsi haladásnak is együtt kellene járnia. Az állatok csak alkalmazkodnak a technikához, az embernek azonban mindig urrá kell lennie fölötte.

**Eladó** 16 és fél magyar hold föld a Forgó G. Pál-féle Kettőshalmiföldből Megbizott dr. Bálint Lajos ügyvéd.

## Vásároljunk

kánikulában is bizalommal naponta friss vágásu sertés-, borju-, marhahúst és különleges felvágottakat

**BENKE JÁNOS**

hentes és mészárosnál Kossuth tér 6.

Hegedűórákat ad Szöllősy József karmester, ért. Lapát u. 16. sz. alatt d. e. 8-10 óra között. 644

Andrássy utca 30. számú ház eladó, ért. ugyanott. 658

A Sztháromságtér 33. sz. ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 661

## Szobafestést

izléses kivitelben,  
olcsó áron,  
gyorsan készít

**SINEGER**  
**HALPIAC U. 7.**

Egy jó fiu tanulónak felvétetik.

## Hány embert tart el az állam?

Az 1935. évi költségvetés szerint az államnak 119.200 tényleges alkalmazottja és 124.581 nyugdíjasa, tehát össz. 243.781 ellátottja van. Az elmúlt költségvetési évhez viszonyítva a tényleges alkalmazottak száma apadt 1540-nel, míg a nyugdíjasok száma 2781-elszaporodott. A 124 581 állami nyugdíjason kívül az Államvasutaknál a trianoni „menekült” nyugdíjasokkal együtt 52 651 a nyugdíjasok száma. A tényleges

tisztviselők közül 75.265 az állami közigazgatásnál, 43.935 az állami üzemekben van alkalmazva. A tényleges tisztviselők legnagyobb száma a belügyminisztériumnál található, ahová a rendőrség és a csendőrség is tartozik és ezzel együtt 27.895 a létszám. A pénzügynél 13.383, a kultusznál a tanterökkal együtt 13.466 fő az állomány. Az állami üzemek közül a vasutnak 29286, a postának 12.682 alkalmazottja van.



Julius 20 péntek

6.45 Torna. Utána hang-  
lemezek. 9.45 Hírek. 10  
Felolvasások. Közben  
hanglemezek. 11.10 Nem-  
zetközi vízjelző szolgálat.  
12 Déliharangszó az Egye-  
temi templomból. Utána  
időjárásjelentés. 12.05  
Pataki Irma énekel, Csiby  
József zongorázik. 12.30  
Hírek. 13.20 Időjelzés,  
időjárás- és vizállásjelen-  
tés. 13.30 Parádi József  
és cigányzenekara. 14.40  
Hírek, élelmiszerárak, pi-  
aci árak, árfolyamhírek.  
15.30 A rádió diákfélőrája.  
16 Schnell János dr. elő-

adása. 16.45 Időjelzés, idő-  
járásjelentés, hírek. 17  
A Magyar Női Vonósné-  
gyes. 18 Sportközlemé-  
nyek. 18.15 Munkásfél-  
óra. 18.45 Hanglemezek.  
19.30 Surányi Miklós elő-  
adása. 20 Paul Tibor  
klarnétozik, zongorakísé-  
rettel. 20.35 Berky Lili és  
Gózon Gyula vidám órá-  
ja. 21.35 Hírek, időjárás-  
jelentés. 22 Az Operaház  
tagjaiból alakult zenekar.  
23 Veres Lajos és cigány-  
zenekara muzsikál, Varga  
Imre énekel.

Budapest II. és a relék.  
17.10 Budapesti Koncert  
Szalonzenekar.

**Mindennap vegyen Hiradót.**

**A legjobb cséplőszén,**

**retorta faszén**

**tűzifa, mész és cement**

minden mennyiségben, a legolcsóbban

**Nyíki József fakereskedőnél**

szereshető be Zsinór u. 30. sz. Telefon 24.

## Ötezerszer erősebb az izom, mint a gumi

Az élet roppant erejére világít rá egy rendkívül érdekes kísérlet, amelynek során kiderült, hogy az emberi test legerősebb izma, az alsó lábszárizom (az ugynevezett „vádli”) ötezerszer akkora húzó-képességű, mint egy u-

gyanolyan vastagságu és hosszúságu legfinomabb nyersanyagból készített gumi. Míg az emberi láb-izom tízezer kilós megterhelés alatt sem szakadt el, a gumi már kétszáz kilónál felmondta a szolgálatot.

## Összetaposta a megvadult bika

Hódmezővásárhelyen Krizsa István 55 esztendőös gulyás a munkaadója tanyáján az egyik istállóból a másikba akart átvezetni egy bikát. Közben a jószág valamitől megijedt, vadul toporzé-

kolni kezdett, majd felrugta a gulyást és keresztülgázolt rajta. A szerencsétlen ember kártörést, súlyos zúzódásokat és belső sérüléseket szenvedett.

## Elkészült a világ legszélesebb alagutja

Nyolcévi munka után szerdán avatták föl Liverpoolban a Mersey-alagutat, amely Liverpool két városrészét köti össze a Mersey folyó alatt. A három és fél kilométer hosszú alagut a világ legnagyobb átmérőjű ilyen építménye. Olyanszéles, hogy egyszerre négy autósor számára van hely és ennek folytán óránként négy-

ezer autó mehet rajta keresztül. Az építés nyolc esztendeje alatt állandóan 1700 munkás dolgozott az alagut munkálatain. Az építés költségei 8 millió font sterlingre rúgnak. Az alagut kövezetét gumilapokkal, falát feketeüveggel burkolták. A szellőztetőkészülékek percenként 5 millió köbláb friss levegőt juttatnak az alagutba.

## Sertést hizlalók figyelmébe!

Hizott sertését teherautón szállíthatja Budapest—Ferencvárosba és jóáron értékesítheti.

**SIMON**

MATEOSz teherautófuvarozó (Andrássy utca 23.)

## Apróhirdetések

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 f. Hirdetések felvétele Uri-u. sarok.

Óra- és ékszerjavításokat legolcsóbban készít Nyilas János órás (Járásbiróság-gal szemben.) 608

Egy hold szőlő terméssel eladó, ért. Vineze János cipész üzletében. 633

Gácsi Pálnak 7 hold földje tanyával, a Mámái dűlön eladó, értekezés Tanya 997. sz. 618

Közhasználatu háztartási cikk eladására agilis fiatalembert keresünk. Azonnali jó kereseti alkalom. Cim a kiadóban. 666

Szeptember 10-ig intelligens német kisasszony felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 677

Ferenc József utca 23. sz. ház és mámainrét elköltözés miatt eladó, ért a fenti háznál. 673

Selyemperzsa hintaszéktakaró és egy fényezett sublót eladó. Cim a kiadóhivatalban. 675

Egy hold Patikaföld a téglagyár mellett eladó, ért. Árpád utca 16. 665

28 hold föld tanyával eladó, esetleg több részben is, ért. Zsinór u. 34. 655

8 és fél hold tanyás föld bérbeadó Szőlőhegyi utca 19 sz. alatt. 678

Egy használt kerékpár eladó Szép utca 20. szám alatt. 674

Szerkesztő: Nyíki Péter.

**A Hiradó hirdetéseit MINDENKI OLVASSA**